

黎小四:打造“会呼吸”的家居

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 贾燕如

回家乡,建故乡。从事家具行业的黎小四,带着“自然和谐,健康环保”的理念,从广东佛山回到邵阳,创办全屋定制工厂,创新打造“会呼吸”的生态家居品牌,在湖南省家居行业大放异彩。

黎小四从事家居行业已有20多年。2010年,她积极响应邵阳市委、市政府“回家乡 建故乡”的号召返乡创业,回到大祥区创办邵阳市场诚瑞林木业。从事家居行业多年的她,敏锐地意识到,传统家具已无法满足消费者个性化、高品质需求,她决定转换赛道,从传统家居转型成智能全屋定制。

“做源头工厂一定要确保真材实料,注重每一个细节。”创业之初,黎小四带领仅10人的团队深入市场调研,与设计师紧密合作,力求打造出既符合现代审美,又能满足实用功能的定制家居产品。

为确保产品质量,多年来,黎小四风雨无阻,每天坚持去生产车间检验品质,跟进生产进度。在产品研发过程中,从材料选择到设计创新,每一个环节她都精益求精。为确保产品的环保性和耐用性,她坚持选用高品质的原材料,并不断优化生产工艺。同时,工厂的设计团队也不断推陈出新,将时尚与实用结合,为广大消费者打造出自然、生态、环保、健康的家居产品,其研发的杨森牌实木套装门获评“湖南省名牌产品”。2023年,邵阳市场诚瑞林木业获得省“专精特新中小企业”荣誉称号。

随着好口碑一点点积攒,黎小四的工厂生产规模也不断扩大,如今她已建立了3万平方米的标准化家具加



黎小四(左)正在搬运板材。

工厂,员工人数超百人。她坚持采取“公司+林区”经营方式,与林区和农户构建了多种形式的合作关系,实行合同订单形式,收购木材,带动了当地木材产业及板材加工业的发展,促进林农年增收1500余万元。

除了专注产品研发,黎小四还关心员工生活的方方面面。员工恋爱、结婚、小孩上学遇到困难黎小四都会尽心尽力帮助。为保障员工基本生活所需,公司除了发放保底工资、生活补贴及社会保险外,还在生产生活区建设了乒乓球室、篮球场等休闲场所。每到暑假和周末,一些成了家的员工

就会把孩子带来工厂,他们已经把厂当成了家。

对于未来的发展,黎小四充满了信心,在她看来,只要不断创新,提升产品质量和服务水平,就能帮助更多人实现高品质生活。



趣味运动会展职工风采

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 赵俊杰) 10月27日,中国工商银行邵阳分行在市体育中心举行“奋楫争先展风采 凝心聚力促发展”2024年职工趣味运动会,该分行16个团队300余名运动员参与。

伴随着激昂的运动员进行曲,各参赛代表队迈着整齐有力的步伐列队入场。主席台前,各代表队结合各自特点进行了风采展示,精彩的舞蹈、整齐的动作、醒目的标语、嘹亮的口号,迅速点燃了整个场馆的气氛。开幕式结束后,裁判员带领全场运动员进行了有趣、短暂的热身运动,紧接着各代表队依次在“活

力冲关”“枕头大战”“运转乾坤”“力拔山河”4个趣味运动比赛项目中展开角逐。各参赛队员们奋勇争先、你追我赶、争分夺秒、齐心协力、密切配合,顽强拼搏成就了一个个精彩的瞬间,整个赛场气氛火爆。

本次趣味运动会是一次展示员工风采、展现团队凝聚力,互相学习、切磋、交流的盛会。经过紧张激烈的比拼,武冈支行拔得头筹,以总分第一的成绩捧得一等奖;邵东支行、邵阳县支行分别夺得二等奖;三等奖由新邵支行、隆回支行和洞口支行分别获得;城步支行和市分行本部分别荣获最佳风采奖和最佳组织奖。

业务培训促消费

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 欧阳国江) 10月29日,市商务局组织召开邵阳市城区家装厨卫“焕新”补贴活动业务培训会,进一步激发消费活力。

会上,市商务局、市市场监管局、市税务局、湖南银联业务负责人,分别就商家参与标准、享受补贴范围、诚信经营、涉税开票、线上申领等内容详细解读,面对面指导操作细节,并现场为大家答疑解惑。

我市节能家装厨卫“焕新”活动已经于9月26日正式启动,第一批参与企业

66家,第二批参与企业133家,参与商家多、补贴力度大、市民消费热情高涨是一大亮点。会议指出,推出家装厨卫“焕新”活动既惠民又利企,一举多得,要从思想上重视、行动上创新,做好组织保障、政策引导。要认真学习文件,严格按照规定上传票据、图片等信息,确保交易的真实性,经得起审计。要加强监管,倡导诚信经营,严防“骗补”“套补”行为。要营造良好的宣传舆论氛围,扩大政策影响力和覆盖面,让广大消费者实实在在享受到红利。

市市场监督管理局开展肉类产品专项突击检查 守护学生“舌尖上的安全”

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 梁佩珊 魏中曼) 为防控校园肉类产品质量安全风险,全面检验视视大宗食品供应企业配送行为,10月29日5时,市市场监督管理局主要负责人率相关科室成员,前往大祥区第一实验中学、邵阳市第七中学开展肉类专项突击检查。

此次行动聚焦群众反映强烈、媒体曝光的病死猪肉、“僵尸肉”、加工母猪肉和不当贮存等违法行为,暗访检查了大宗食品供应企业是否配送未经检验检疫动物产品、是否使用冷链配送车辆运输肉类及其制品、是否实现分区摆放不同种类食品;学校是否按规定履行进货查验义务、是否做到规范贮存,并对当日配送到学校的生鲜猪肉、鸡肉、鸭肉等肉类产品开展抽样抽检。

在对配送环节进行检查时,检查组发现,负责两所中学食品供应企业在运输车温湿度调控记录装置设置、保持运输车干净整洁等方面存在问题。检查组当场建立问题清单,督促企业整改,并开展食品安全相关知识的宣传告知和经营行为的规范指导,嘱咐企业一定要履行好进货查验义务,严格查验每批次肉的检验检疫合格证明,按规定运输热鲜肉。

此次专项行动,进一步规范了我市校园肉类产品运输及经营行为。市市场监督管理局相关负责人表示,将继续督促大宗食品供应企业及食堂经营者开展全面自查,持续加大抽查力度,无死角监管以校园为代表的重点场所,深挖肉类产品违法线索,切实保障肉类产品质量安全。

市民政局

确保驻村帮扶工作取得实效

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 戴时磊 文迪海) 10月17日至19日,市民政局调研组赴隆回县乡村振兴对口帮扶村西洋江镇湖桥里村,开展“三天两晚”驻村调研活动。

调研组深入宁风光等脱贫户家中探望,详细了解脱贫户的居住条件、生活现状、收入来源等情况,鼓励他们坚定信心、迎难而上,在党和政府的关怀下,把日子越过越好。在该村百亩有机蔬菜基地,新种下的西蓝花长势正旺,

调研组详细了解了该基地的规模、收益情况及对村集体经济的贡献,要求驻村工作队帮助建设农产品品牌,拓宽产品销路,努力打造具有地方特色的优质农产品。

调研组要求,切实落实好帮扶责任,充分发挥职能优势,积极争取资金引项目,大力支持帮扶村发展。充分熟悉掌握村情户情,抓好产业帮扶项目的建设和管理工作,做到“五个到位”,实现“五个振兴”,确保帮扶工作取得实效。



近日,为进一步提高员工凝聚力、增强体质,长沙银行隆回支行积极参赛,选派队伍参加隆回县干部职工篮球赛。图为比赛现场。 廖娅雯 摄

多家单位组织为我市7个乡镇敬老院捐赠76.7万元 慈善助力乡镇敬老院提质升级

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 周小凡) “我热爱中国共产党,我做人的宗旨就是,全心全意为人民服务。”10月26日,邵阳市爱心企业家黄玉彪面对来访的邵阳市民政局、邵阳市慈善总会工作人员,真诚直率地说出了自己的心声。

黄玉彪是邵阳市两市塘街道泉水村人,现任大亚湾广宝实业有限公司、邵东国润实业有限公司董事长。他热心公益,情系桑梓,先后获湖南省雷锋式企业家、湖南省爱心慈善企业家、爱心大使等荣誉称号。今年,邵阳市慈善总会发动社会爱心力量共同参与乡镇敬老院的提质改造,黄玉彪得知消息后,毫不犹豫率先响应。他认领了九龙岭、周官桥两个乡镇的敬老院提质改造捐赠项目,通过邵阳市慈善协会捐赠20万元,并于9月25日在九龙岭镇敬老院举行了捐赠仪式。

子、7台洗衣机、1台轮椅,满足了老人们的当下需求。黄玉彪还向居住在这里78位老人每人发放了500元爱心款。与爱心物资、爱心款一起送达的,还有针对老人们的精神文化需求和健康需求而特意安排的花鼓戏表演和义诊活动。

周官桥乡敬老院去年7月1日搬迁新址,以养老服务中心的崭新形象对外开放。该机构占地约0.667公顷,由政府投资建设,在邵阳市民政局和周官桥乡政府的指导和监管下,由第三方运营。目前入住的养老对象共80人,其中特困老人55人,经济困难老人16人,社会养老对象9人。15名养老护理员持证上岗,提供专业化养老服务。

养老机构负责人刘芳称,党委、政府为养老机构的老人们提供了有力的兜底保障,社会各界也纷纷前来开展各类关爱活动,老人们的生活质量不断提高。此次黄玉彪的慷慨捐赠,不仅让老人们的物质生活条件得到了提升,更是让老人们得到了情感慰藉和

精神上的快乐。目前寒冬将至,院里瘫痪老人多,如果社会爱心人士有意向来送温暖,可以考虑捐赠电烤桌、轮椅、拐杖、冬季棉睡衣、护理垫、纸尿裤等物资。

市慈善总会相关负责人介绍,今年市慈善总会响应市民政局号召,发起并参与乡镇敬老院的提质改造项目。社会公益慈善力量的参与,不仅为邵阳市养老事业的发展提供财力、物力、人力的有力补充,让弱势群体得到更为广泛的社会关爱,对敬老爱老、孝老助老的文明风气提升也有着积极意义。目前,首批已有邵东国润实业有限公司、邵阳市家居商会、新新高速隆回分公司、邵阳市商贸商会、邵阳市双清区巾帼志愿者协会、邵阳市福利彩票发行中心等多家单位组织,为我市7个乡镇敬老院提质改造项目捐赠76.7万元。

